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●  Na slávnostnom nástupe trebišovského 23. 
motorizovaného práporu 3. apríla prevzal z rúk zástupcu 
veliteľa 2. mechanizovanej brigády Prešov plukovníka Norberta 
Hriba velenie práporu pplk. Jozef Molčan. Pred nástupom do 
funkcie pôsobil v trenčianskej brigáde bojového zabezpečenia 
ako náčelník odboru logistiky. 

●  Príslušníci 12. mechanizovaného práporu 3. a 4. apríla 
absolvovali výcvik vojsk v preprave po železnici. Praktická 
časť výcviku sa konala na železničnej stanici v Nitre. Súčasťou 
nácviku bolo zabezpečenie ochrany a obrany síl na železničnej 
stanici, praktická ukážka stráže a bezpečnostných opatrení 
počas prepravy. 

●  Príslušníci raketometného oddielu 1. mechanizovanej 
brigády Pozemných síl OS SR v Rožňave si 3. apríla 
slávnostným nástupom pripomenuli 13. výročie vzniku. Veliteľ 
oddielu pplk. Ľubomír Bodnár zhodnotil históriu raketometného 
oddielu a poďakoval jeho príslušníkom za vykonanú prácu. 
Príslušníkom raketometného oddielu sa prihovoril aj náčelník 
delostrelectva plk. Pavol Barančík. 

●  V priestoroch vrtuľníkového krídla Prešov sa uskutočnil kurz 
odborného vyšetrovania leteckých udalostí, zameraný na 
legislatívu, metodiku vyšetrovania príčin leteckých udalostí a 
spracovania záverečnej správy z leteckej nehody. Zúčastnili sa 
na ňom inšpektori bezpečnosti letov OdŠSVL MO SR, VVzS 
OS SR, leteckých krídiel, kvrps, OAT, 5. pŠU a práporu ISTAR. 

●  V priestoroch taktického krídla Sliač sa konal kurz obslúh 
na rozvinutie a použitie prostriedkov kolektívnej ochrany 
COLPRO 300 HTN 6. Absolvovali ho príslušníci 5. pluku 
špeciálneho určenia Žilina, vrtuľníkového krídla Prešov, krídla 
velenia riadenia a prieskumu Zvolen, dopravného krídla 
Kuchyňa a taktického krídla Sliač. V praxi si precvičili 
zostavenie a používanie systému na kolektívnu ochranu pred 
účinkami radiačnej, chemickej a biologickej kontaminácie. 

●  Na maďarsko-srbskej hranici pri obci Kelebia sa uskutočnilo 
medzinárodné cvičenie Cooperative Effort 2018 s cieľom 
zladiť spoluprácu vojenských a policajných zložiek pri narušení 
štátnej hranice. Zapojilo sa doň aj 31 príslušníkov 23. 
motorizovaného práporu Trebišov pod velením npor. Zuzany 
Buryánekovej. Cvičenie vyvrcholilo ukážkou, na ktorej sa 
zúčastnili náčelníci generálnych štábov oboch krajín. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky spojeneckých armád od 9. do 15. apríla. Celkovo by 
malo ísť o osemnásť cestných presunov zahraničných vojsk, 
predovšetkým o presun amerických, belgických a poľských 
vojakov. Do pozornosti dávame tiež cestné presuny 
Ozbrojených síl SR na trase Martin – Centrum výcviku Lešť, 
Sereď – Centrum výcviku Lešť, Sliač – Vojenský výcvikový 
priestor Kamenica nad Cirochou, Prešov – Valaškovce, Sereď 
– Turecký vrch, Hlohovec – Centrum výcviku Lešť, Prešov – 
Ruská Nová Ves a železničné presuny Ozbrojených síl SR na 
trase Martin – Sása - Pliešovce, Sása - Pliešovce – Trebišov. 

eBULLETIN MO SR 

Generál Maxim v Prešove 
(3. apríla) Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Milan Ma-
xim navštívil posádku Prešov. V priestoroch prešovskej mechani-
zovanej brigády sa v sprievode veliteľa pozemných síl generálma-
jora Jindřicha Jocha oboznámil s plnením hlavných výcvikových 
úloh a odovzdal vojenskému útvaru 1018 Prešov (veliteľstvo 
2. mechanizovanej brigády), vojenskému útvaru 1008 (prápor IS-
TAR Prešov) a vojenskému útvaru 1007 (prápor CSS Prešov) pa-
mätné plakety pri príležitosti 25. výročia vzniku OS SR. Program 
pokračoval v priestoroch prešovského vrtuľníkového krídla. 
 

Prihraničné stretnutie 
(6. apríla) V Žiline a Čadci sa 5. 
a 6. apríla tradične stretli dele-
gácie generálnych štábov SR a 
ČR. Na úvod položili generál 
Milan Maxim a armádny generál 
Josef Bečvář vence k pamätní-
ku príslušníkov síl pre špeciálne 
operácie v priestoroch žilinské-

ho 5. pluku špeciálneho určenia, kde sa uskutočnila úvodná časť 
rokovania. Druhý deň delegácie v Čadci rokovali o pripravova-
ných aktivitách, pripomínajúcich historické medzníky česko-
slovenského spolužitia. Na záver obaja náčelníci generálnych štá-
bov vzhľadom na ich končiace sa mandáty zhodnotili spoluprácu 
počas celého svojho funkčného obdobia. 
 

Začal sa základný výcvik 
(5. apríla) Druhý raz tohto roku sa v základni výcviku a mobilizač-
ného doplňovania začal výcvik čakateľov prípravnej štátnej služ-
by. Medzi 54 čakateľmi je aj 6 žien. Po absolvovaní administratív-
nych procedúr a vystrojenia potrebným materiálom boli nováčiko-
via zaradení do výcvikových čiat, v ktorých sa začal výcvik zame-
raný na zvládnutie základných vojenských zručností. Precvičovať 
ich budú na posádkovom cvičisku Sučany a vo výcvikových pries-
toroch ZaVaMD. Po úspešnom absolvovaní základného vojenské-
ho výcviku budú v máji 2018 slávnostne vyradení. 
 

Zhromaždenie špecialistov 
(5. apríla) Príslušníci samohybného delostreleckého oddielu v 
priestoroch Výcvikového zariadenia Zemplínska Šírava v dňoch 
4. až 5. apríla zabezpečovali odborné zhromaždenie špecialistov 
palebnej podpory OS SR. Zamestnanie riadil koordinátor palebnej 
podpory – náčelník delostrelectva plukovník Pavol Barančík z Ge-
nerálneho štábu OS SR. Na zhromaždení sa zúčastnilo 59 odbor-
níkov z generálneho štábu, veliteľstva pozemných síl, 1. a 2. me-
chanizovanej brigády, topografického ústavu, základne výcviku a 
mobilizačného doplňovania, Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. 
Štefánika, 5. pluku špeciálneho určenia Žilina a 13. delostrelecké-
ho pluku Armády Českej republiky. Zhodnotili plnenie úloh delo-
strelectva a palebnej podpory vo výcvikovom roku 2017, stav a 
realizáciu projektov pre delostrelectvo, pripravovanú koncepciu 
palebnej podpory, informovali sa o možnostiach meteorologické-
ho a topografického zabezpečenia a vymenili si skúsenosti aj po-
znatky. 

Kongres schvaľuje ponuku 
(4. apríla) Kongres Spojených štátov amerických na základe 
požiadavky Ministerstva obrany SR začal s procesom schvaľo-
vania ponuky na nákup stíhacích lietadiel F-16 pre Slovenskú 
republiku (tzv. Letter of Offer and Acceptance) v rámcovej su-
me 2,91 miliardy amerických dolárov. Táto finančná čiastka je 
navýšená o približne miliardu eur z dôvodu, aby sa v prípade 
ďalších potrieb objednávateľa nemusel opätovne realizovať 
proces schvaľovania. Ide o bežný postup, ktorý je v zmysle vy-
užitia možností programu FMS nevyhnutný a bol využitý aj v 
prípade nákupu vrtuľníkov UH-60M Black Hawk, kde bola rám-
cová suma navýšená o približne 130 miliónov eur. 

Ministerstvo obrany zároveň upozorňuje, že ak kongres 
ponuku schváli, v žiadnom prípade to neznamená, že vedenie 
rezortu už rozhodlo o nákupe tohto typu stíhacích lietadiel. Po 
zvážení ponuky z americkej aj zo švédskej strany predloží mi-
nister obrany SR Peter Gajdoš najefektívnejšie riešenie vláde 
SR najneskôr do 29. júna 2018. 

Súhrnné informácie z ponuky, ktorá aktuálne podlieha 
schvaľovaniu v kongrese, budú onedlho zverejnené na webo-
vej stránke agentúry DSCA (Defence Security Cooperation 
Agency). Súčasťou ponuky pre Slovenskú republiku bude aj 
splátkový kalendár za samotné lietadlá a výzbroj, výcvik a lo-
gistickú podporu. Ako celok ju rezort obrany porovná s návr-
hom švédskej vlády na nákup lietadiel JAS-39 Gripen. Celko-
vo má Slovensko záujem o kúpu 14 stíhacích lietadiel. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Výročie oslobodenia Bratislavy 
(4. apríla) Predstavitelia rezortu obrany a ozbrojených síl si  
pripomenuli 73. výročie ukončenia bojov o Bratislavu. Na piet-
nej spomienke pri Pamätníku víťazstva na Námestí Eugena 
Suchoňa v Bratislave sa zúčastnil zástupca náčelníka Gene-
rálneho štábu OS SR genpor. Pavel Macko. Na pietnej spo-
mienke na Slavíne sa zúčastnil štátny tajomník Róbert Ondrej-
csák. Uctili si tak spomienku na 1 333 vojakov a civilistov, ktorí 
zahynuli pri oslobodzovaní hlavného mesta. 

Oslobodenie Bratislavy bolo súčasťou Bratislavsko-
brnianskej operácie. Prebiehala v dvoch etapách od 25. marca 
do 5. mája 1945, do bojov sa zapojilo 28 sovietskych a 14 ru-
munských divízií, ktoré čelili 11 divíziám nepriateľa. Pri bez-
prostredných stretoch, ktoré v hlavnom meste trvali od 2. do 4. 
apríla 1945, padlo 742 sovietskych, 470 nemeckých a maďar-
ských vojakov a 121 civilistov. 

(4. apríla) Na južnej strane Nízkych Tatier sa konal spojený 
výcvik v prežití a špeciálnej telesnej príprave pre výkonných 
letcov v prírodných podmienkach v zimnom období. 
Zamestnanie musí absolvovať raz za dva roky 
každý výkonný letec. 
Piloti z 1. a 2. taktickej letky tk Sliač absolvovali 
pravidelný výcvik zameraný na prežitie v 
prírodnom prostredí po núdzovom opustení 
lietadla. Cvičiaci si vyskúšali založenie a 
udržiavanie ohňa v náročných poveternostných 
podmienkach a vybudovanie provizórneho 
prístrešku v teréne. Precvičili si prvú pomoc, 
transport zraneného na improvizovaných 
nosidlách, úpravu vody a varenie z prírodných zdrojov. V 
exponovanom prostredí Nízkych Tatier absolvovali peší presun 
na 10 km a skrytý nočný presun na 7 km s maskovaním. 

Druhá časť výcviku bola zameraná na špeciálnu telesnú 
prípravu, zahŕňajúcu predovšetkým pochody s prekonávaním 
prírodných prekážok. Počas diaľkových presunov na 

skialpových lyžiach piloti opakovane dosiahli 
vrcholy Derešov, Ďumbiera a Chopku z 
viacerých dolín južnej a severnej strany Nízkych 
Tatier. 
Pod vedením inštruktora nrtm. Miroslava Štubňu 
z vrtuľníkového krídla Prešov precvičili základný 
metodický rad zjazdového lyžovania, jazdu v 
neupravenom teréne s prekonávaním 
nerovností a prekážok, jazdu v hlbokom snehu a 
na zľadovatenom povrchu, riešenie 

nepredvídaných situácií na svahu i vo voľnom teréne a jazdu v 
skupine. Vedúci zamestnania pplk. Peter Labudík konštatoval, 
že všetky ciele výcviku boli splnené. 

V Tatrách sa konali výcvik prežitia a špeciálna telesná príprava pilotov 

S Veronikou Velez-Zuzulovou si na rozlúčku zalyžoval aj minister 
(7. apríla) Veronika Velez Zuzulová, členka Vojenského športového 
centra Dukla Banská Bystrica, sa v Jasnej v Nízkych Tatrách rozlúčila 
so svojimi fanúšikmi a aktívnou kariérou. V paralelnom slalome si s 
ňou na rozlúčku zalyžoval aj minister obrany SR Peter Gajdoš. 
„Veronika je jedným z klenotov našej Dukly a celej slovenskej 
reprezentácie. Patrí jej uznanie a veľké ďakujem za všetky výkony a 
úspechy, ktorými prezentovala Slovensko vo svete vždy len v tom 
najlepšom svetle. Bolo mi cťou si s ňou dnes zalyžovať a rozlúčiť sa 
s ňou aj takýmto spôsobom,“ povedal minister Gajdoš. Zároveň 
ocenil, že aj napriek zraneniam a nie vždy ľahkým podmienkam to 
nikdy nevzdala. 
Veronika Velez Zuzulová je jednou z najúspešnejších športovkýň 
Vojenského športového centra Dukla Banská Bystrica a 
reprezentantiek Slovenskej republiky. S aktívnou kariérou sa lúči po 
takmer osemnástich rokoch. 
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